

До Председателя на Научното жури,
Назначено от със заповед No P-109-318/07.10.2019 г.
На Ректора на Медицински Университет – Варна

СТАНОВИЩЕ

от

Проф. д-р Явор Димитров Корновски, д.м.н.

Ръководител катедра по здравни грижи

към Медицински Университет – Варна, филиал Шумен

Началник Клиника по гинекология към МБАЛ „Св. Анна“ - Варна

Относно: Конкурса са заемане на академична длъжност „Доцент“, обявен в Държавен вестник бр. 62/06.08.2019 г. област на висшето образование 7 „Здравеопазване и спорт“, по професионално направление 7.1 „Медицина“ и научна специалност „Акушерство и гинекология“, за нуждите на Факултет „Медицина“, Катедра „Акушерство и гинекология“ към Медицински университет - Варна и Клиника „Гинекология“ към МБАЛ „Св. Анна“ – Варна.

Със заповед на Ректора на Медицински Университет – Варна No P-109-318/07.10.2019г. съм избран за член научното жури и с протокол от заседание на научното жури No 1/21.10.2019 г. съм посочен да изготвя становище за целите на гореспоменатия конкурс. Процедурата по обявяване на конкурса е съобразена със Закона за развитие на академичния състав в Република България/05.05.2018 г. и с Правилника за развитие на академичния състав в МУ-Варна /29.10.2018 г., няма установени законови нарушения. Единствен кандидат е - д-р Станислав Христов Славчев, д.м., който представя пълен комплект от документи в хартиен и електронен вариант, съгласно регламента.

1. Кратки биографични данни за кандидата

Д-р Станислав Христов Славчев завършва висше образование по медицина в Медицински Университет – Варна през 1996 г. Работи дълги години в сферата на спешната помощ. От 2008 г. е назначен в Клиника по гинекология към МБАЛ „Св. Анна“ – Варна.

Анна“ – Варна. Придобива специалност по Акушерство и Гинекология през 2009 година. Впоследствие д-р Славчев разширява професионалните си умения като завършва курсове по високоспециализирани дейности: ултразвукова и доплерова диагностика в акушерството и гинекологията; диагностична лапароскопия в гинекологията I и II нива; диагностична хистероскопия; колпоскопия и деструктивно лечение на преканцерозните лезии на маточната шийка.

През 2016 година д-р Станислав Славчев защитава успешно дисертация на тема *“Ролята на радикалната хистеректомия с илиачна и/или парааортална лимфна дисекция за оптимална циторедукция при авансирал епителен яйчников карцином“* и придобива научна степен „Доктор“.

2. Научно-изследователска дейност на кандидата – оценка на количествените и качествени показатели

Д-р Станислав Славчев представя за рецензиране 30 броя научни трудове:

- Монография на тема: *„Съвременни аспекти в ранната диагностика и лечение на карциномите на женската полова система“* – 2018 г., издание Сити Център – Варна, общо 100 т.
- Пълнотекстови публикации в научни издания реферирани или индексирани от световноизвестни база данни WOS или Scopus – 9 броя.
- Пълнотекстови публикации в нереферирани списания с научно рецензиране – 12 броя
- Статии в нереферирани списания с научно рецензиране извън изискваните минимални държавни изисквания – 3 бр.
- Участия в международни, национални и регионални научни прояви – 4; участия в студентски форуми като ръководител на млади научни работници – 1.

Д-р Станислав Славчев е самостоятелен автор в 1 научен труд, първи автор в 3 публикации и трети и последващ автор в 18 научни трудове.

Научните публикации са цитирани в 5 публикации в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация и в 1 публикация в нереферирано списание с научно рецензиране.

1. Научни направления, по които е работил кандидата:

- Онкогинекология – Авансирал овариален карцином; Съвременни аспекти в ранната диагностика и терапевтично поведение при карциномите на женската полова система; Редки гинекологични тумори; Карцином на шийката на матката в стадите IB1, IB2, II.
- Патология на бременността - диагностика на предтерминно раждане.
- Редки случаи в акушерството и гинекологията.
- Болести на дъвкателния апарат и устната кухина свързани с бременността.

2. Научни постижения и приноси

Основна част от публикациите на д-р Славчев засягат онкогинекологични заболявания. Още като специализант през 2005 година кандидатът е включван в екипите осъществявали хирургичното лечение на злокачествени заболявания в Клиника „Гинекология“ при МБАЛ „Св. Анна“ – Варна. Дисертацията на кандидата разработва проблемите при авансирал овариален карцином (АОК), основно в насока хирургичното лечение. Публикацията „Ретроперитонеална тазова инвазия при овариален карцином: възможни пътища на разпространение и влияние върху преживяемостта“ показва колко важен е ретроперитонеалният подход при лечението на АОК. Статията демонстрира по-ниска преживяемост в случаите на инвазия на тумора в параметри и влагалище.

Монографичният труд “Съвременни аспекти в ранната диагностика и лечение на карциномите на женската полова система” е естествено продължение на засиления интерес и натрупан опит в сферата на онкогинекологичните заболявания. Акцентирано е на съвременните схващания за етиологията, патогенезата, класификацията, ранната диагностика и възможностите за скрининг и лечение на шестте най-често срещани злокачествени тумори на женската полова система. В този смисъл монографията се явява ценно помагало в гинекологичната практика и в обучението на студентите по медицина.

Колективни научни разработки са посветени на рака на шийката на матката в стадии IB1, IB2 и II. Изследвано е значението на лимфното разпространение и инвазията в лимфносъдовото пространство за преживяемостта. Подчертава се необходимостта от провеждане на лимфна дисекция и адювантна химиотерапия при тези пациенти.

В колективен труд е засегната и темата за някои редки хистологични варианти на карцинома на шийката на матката - Warty карцином и лимфоепителиомоподобен

карцином. Направен е ретро- и проспективен анализ на честотата им сред рака на шийката на матката за 10 годишен период в рамките на една гинекологична клиника, проучени са пътищата на метастазирание и преживяемостта. Тези данни имат значение за избора на хирургичното и системно лечение при тези пациенти.

Научните изследвания на кандидата са насочени и към диагностиката на предтерминно раждане - важен проблем в акушерството. Проучена е диагностичната способност на биохимичните маркери - фосфорилираната форма на инсулиноподобен растежен фактор (pIGFBP-1) и на фетален фибронектин (fFN), изследвани от цервикален секрет на бременни. Доказана е високата негативна предсказваща стойност на тези маркери в комбинация с показателя – дължина на маточната шийка. Изготвен е диагностичен алгоритъм, който има за цел избягване на ненужните хоспитализации и разходи при съмнение за преждевременно раждане.

Други публикации засягат редки клинични случаи, свързани с проблеми в хода на бременността. Описана е рядка вродена аномалия на матката – Uterus didelphys с неразвиваща се бременност във всяка от маточните кухини. Друг клиничен случай разглежда проблемите на бременността при съпътстващо заболяване Системен лупус еритематодес.

Като практикуващ акушер-гинеколог д-р Славчев консултира бременни жени с дентални проблеми. От друга страна като преподавател в Медицински университет – Варна води упражнения на студенти по дентална медицина. Статиите в този раздел олицетворяват добрата колаборация между Факултета по дентална медицина и Факултета по медицина по актуални теми, засягащи бременността. Публикациите дават ценни насоки по отношение на терапевтичното поведение на денталните проблеми в хода на бременността. Подчертават значението на заболяванията на денталния апарат за протичането на бременността, здравето на плода и детето.

3. Учебно-преподавателска дейност

Д-р Станислав Славчев е работил като редовен асистент към Катедра „Акушерство и гинекология“ на МУ-Варна в периода септември 2011г. - септември 2015 г. През академичните години 2016/2017 и 2017/2018г работи като хоноруван асистент От м.04.2018 г. е главен асистент към същата катедра. Справка за учебната натовареност през последните 5 години показва средна учебна заетост с практически упражнения 284,6 часа.

В заключение, д-р Станислав Славчев е специалист акушер-гинеколог с над 10 годишен стаж по специалността, като работи активно, както в акушерството, така и в гинекологията. Притежава клиничен опит в лапароскопската хирургия, придобил е допълнителни професионални квалификации. Преподавателската дейност на кандидата се базира на богатия му клиничен опит по специалността. Научните трудове на кандидата и преподавателския му опит отговарят на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България и на Правилника за развитие на академичния състав в МУ-Варна. С увереност, предлагам на уважаемото научно жури да гласува положително за присъждане на д-р Станислав Славчев академичната длъжност „Доцент“ по научната специалност „Акушерство и гинекология“ за нуждите на Катедрата „Акушерство и гинекология“ към Медицински Университет- Варна.

Дата:11.11.2019г.

Подпис:.....

/Проф. д-р Явор Димитров Корновски, д.м.н./